

УТВЕРЖДАЮ

Начальник
Управления физической культуры и
спорта Липецкой области



В.В. Дементьев

2018 г.

УТВЕРЖДАЮ

Председатель
ЛООО "Федерация спортивно-
прикладного собаководства и
кинологического спорта "



Ю.А. Федяев

2018 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении областных соревнований по спортивно-прикладному собаководству (дисциплина-буксировка лыжника)

Общие положения о проведении соревнований

Соревнования по спортивной дисциплине «буксировка лыжника» проводятся в соответствии с календарным планом официальных физкультурных и официальных спортивных мероприятий Липецкой области на 2018 год. Организует и проводит соревнования ЛООО "Федерация спортивно-прикладного собаководства и кинологического спорта" совместно с Управлением физической культуры и спорта Липецкой области.

1. Цели и задачи.

- развитие и популяризация служебного собаководства и популяризация национальных видов дрессировки;
- вовлечение молодежи, различных кинологических организаций и отдельных собаководов к занятиям дрессировкой и спортом с собаками;
- повышение уровня мастерства, подготовки спортсменов высокого уровня. Выявление сильнейших спортсменов-дрессировщиков для формирования состава спортивных сборных команд;
- обмен опытом работы специалистов-дрессировщиков, инструкторов, тренеров и организаторов соревнований.

2. Порядок проведения соревнований

Соревнования проводятся по правилам вида спорта: "Буксировка лыжника". Место и дата проведения: г. Липецк, парк «Победы» со стороны улицы Полиграфическая, 10 февраля 2018 года. Начало соревнований 10:00. Регистрация участников предварительная и непосредственно на месте в день проведения соревнований с 9:00 до 9:45. Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляет Управление физической культуры и спорта Липецкой области. Непосредственное проведение - ЛООО "Федерация спортивно-прикладного собаководства и кинологического спорта". Главный судья – Колесников Евгений, 3-я судейская категория, г. Липецк.

3. Условия допуска собак

Минимальный возраст собак – 12 месяцев (определяется на день проведения соревнований). Течные суки допускаются к участию, но должны выступать последними. Они должны содержаться вдали от места соревнований, пока остальные собаки не закончат выступать.

4. Экипировка спортсмена.

Спортсмен должен быть одет в спортивную одежду и иметь спортивно-беговые лыжи промышленного производства. Длина лыж должна соответствовать росту спортсмена.

5. Экипировка собаки.

Ездовая шлейка любой конструкции, поводок длиной не более 5 метров.

6. Место проведения соревнований.

Соревнования проводятся на равнинной местности, на спортивно-дрессировочных площадках, парках, лесопарках по малонаезженным дорогам или плотному снегу.

Основная трасса – гладкая лыжня -500 метров с поворотом через 250 метров.

Линия старта и финиша обозначается темной краской. Ширина окрашенной линии 5 см., длина на 50 см. больше ширины трассы и размечается флажками.

На трассе буксировки располагаются судьи:

один, со стартовым пистолетом на отметке в 250 м. от старта (судья располагается в стороне от основной трассы на расстоянии 10-15 м.),

судья – стартер находится в стартовой зоне,

судья-хронометрист находится на финишной зоне.

7. Порядок выполнения упражнений.

По указанию судьи спортсмен с собакой выходит на линию старта и принимает стартовое положение так, чтобы крепления его лыж не пересекали стартовую линию. Собака располагается у левой ноги спортсмена в положении «сидеть».

Спортсмен начинает движение по указанию судьи. С началом движения спортсмен подает команду «вперед» и первые 10м. имеет право помогать собаке своими движениями на лыжах.

Собака должна по первой команде спортсмена резко начать движение, натянуть поводок и потянуть спортсмена за собой. Отношение собаки к выстрелу проверяется выстрелом из стартового пистолета в тот момент, когда собака пробегает половину отрезка пути (250м.). Собака, должна не обращая внимания на выстрел, продолжать буксировку, не отклоняясь от маршрута.

Спортсмен на протяжении всей дистанции может поощрять собаку голосовыми командами «вперед» и «хорошо», но не может помогать своими движениями на лыжах.

Секундомер включается судьей при подаче им команды спортсмену «марш» и началом движения спортсмена и выключается на финише при пересечении им линии финиша. Результат спортсмена, определяется временем полученным им и его собакой при прохождении дистанции.

Лучшие результаты учитываются при определении командных и личных мест. В случае равенства показателей двух или нескольких спортивных пар, они занимают одно и то же место.

8. Определение победителей

Определение победителей производится по лучшему (наименьшему) показателю времени спортивной пары.

9. Награждение победителей:

Победители командного и личного зачёта награждаются дипломами, медалями и ценными подарками.

10 Финансирование соревнований:

Финансирование соревнований производится за счёт средств ЛООО "Федерация спортивно-прикладного собаководства и кинологического спорта" и Управления физической культуры и спорта Липецкой области